

# 外卖哥送七夕“专属订单”给同行妻

陪伴是最长情的告白,同为外卖骑手的夫妻,既是竞争同行又是亲密爱人,炎炎夏日为他人忙碌送餐中,默默地为妻子点上一杯冰奶茶,或许这就是平凡而又温暖的爱情……

中午是42岁刘春梅最忙碌的时候,酷热难耐的夏日中午,刘春梅戴着安全帽骑电动车穿梭在取餐送餐的路上,忙于为别人服务送餐的她,昨天回到配送站点前,收到一杯专为她而点的冰奶茶。

“媳妇喝杯奶茶凉快下”,原来是同为外卖骑手的丈夫王广志看到刘春梅中午送多了份饮品,也想让妻子解解渴,七夕前这对外卖夫妻用这样的方式表达感情。

四年多前,为了能有更多相对弹性的时间照顾孩子,结婚13年的王广志和刘春梅从2015年起开始从事这

份职业——外卖骑手。

有时两人的订单会在同一商家取餐或是送往同一小区,王广志和刘春梅都免不了跟对方说上一句,“慢点骑,注意安全。”

两人更多的偶遇是在马路上,为了安全起见,有时夫妻二人不得不变成“最熟悉的陌生人”,在短暂的眼神交汇点点头后擦肩而过。

昨日下午2时多,刚过午餐配送高峰点,在惠工广场附近的外卖站点,王广志和刘春梅还没吃午饭。

谈起为媳妇送奶茶,王广志笑着说:“天热,每天我们都会送很多单饮品,今天我点杯奶茶送给媳妇,就当七夕礼物了。”话音刚落,周围的同事都笑了。王广志和刘春梅是沈阳为数不多“骑手夫妻”。一头短头发的刘春梅告诉记者,自从当了骑手后,便不再留长发,“剪了方便,看



着像男人,出门还安全。”刘春梅笑着说。

两人同为骑手,意味着艰辛和相助都是双倍的,王广志每天中午能送三十多个订单,刘春梅中午能送十多单,有时看着妻子忙不过来,王广志会接过妻子手中的餐品,主动替妻子分担,还不忘开玩笑,“我去吧,我腿长跑得快。”

昨日,在王广志所在的外卖站点负责人的安排下,一份七夕浪漫礼物送到夫妻俩手中,大束红玫瑰和水果篮,“这花算是大伙替王哥送给嫂子的,平时你们都忙,祝你们七夕节快乐。”负责人韩晓光说。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王月宏

◀七夕前夕,惠工广场附近的一家外卖站点特意为王广志、刘春梅夫妻俩准备了鲜花和水果。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吴章杰 摄

## 市疾控:8月要重点防感染性腹泻、手足口病

昨日,沈阳市疾控中心专家会商讨论确定8月份突发公共卫生事件风险包括:重点关注手足口病、感染性腹泻;一般关注事件为水痘、风疹、流行性腮腺炎、食物中毒,登革热、炭疽、乙脑。

沈阳市疾控中心副主任王萍介绍,根据沈阳市气象部门预测,今年6—8月沈阳市降水量较历年同期偏多2—3成,雨量加大,气温潮湿,蚊虫滋生,发生肠道传染病和自然疫源性等疾病等疫情上升的风险也将增加;8月份是沈阳市全年平均气温最高月份之一,空气湿度较大,易发生高温中暑;气温高湿,食物不宜保存,升学宴、谢师宴、旅游宴较多,增加了食源性疾病发生的风险;旅游旺季,人员来往频繁,增加发生输入性登革热、疟疾等传染病在本地再传播的风险。

另外,王萍强调,目前正是暑假期间,去往东南亚旅游的市民要重点防范蚊虫叮咬,预防登革热。

### 手足口病:要给儿童游乐场所消毒

据统计,7月份沈阳市共报告手足口病例与去年同期相比下降了58.76%,处于近5年同期较低水平。累计至2019年8月1日,沈阳市共报告手足口

病例与去年同期相比减少了57%,全市报告重症手足口病数也较历年明显减少。沈阳市手足口病聚集疫情主要发生在幼儿园。

建议:(1)大型医疗机构在手足口病流行季节设立出疹发热感染科儿童门诊,预防就诊儿童获得医源性感染;(2)托幼机构和社区要落实儿童游乐场所消毒工作,严防发生社区聚集/暴发疫情;(3)各接种单位要继续做好EV71型疫苗的推广接种工作,提高接种率,减少重症和死亡病例的发生。

### 感染性腹泻:集体单位做好“三管一灭”

7月份沈阳市报告感染性腹泻与上月相比上升100.26%,与去年同期相比下降了31.46%,整体低于2018年同期水平。病例多以10岁以下儿童为主,占全部病例的44%,其次20—40岁的青壮年占24%。8月正值盛夏,病原微生物生长繁殖较快,正是感染性腹泻病的高发月。预测8月份,沈阳市感染性腹泻病例将继续上升,但不会超过2018年水平,不排除局部地区和部分聚餐人群发生聚集性疫情的风险。

建议:(1)密切关注托幼机构等集体单位感染性腹泻暴发疫情,做好

“三管一灭”,即管理水源、粪便、饮食和消灭苍蝇,防止疫情进一步蔓延和扩散;(2)各级医疗机构要加强和规范肠道门诊的建设,做好肠道传染病的监测与报告,做好病例登记,加强院内感染的预防工作。

### 食物中毒:升学宴、婚宴需重点防范

截至目前,疑似食源性疾病聚集事件仍时有发生,病例以14—24岁学生居多,地点以饭店就餐居多,暴露可疑食品以肉及肉制品居多。进入8月,天气持续炎热潮湿,有利于细菌的滋生繁殖,凉拌菜、海鲜烧烤等夏季公众喜爱的食物也更容易被细菌污染或变质,易发生细菌性食源性疾病。目前升学宴、婚宴、旅游等集体聚餐情况增多,集体用餐量大常因食品保存或加工不当,导致食源性疾病的发病,重点防范景区附近接待团队用餐的餐饮场所。同时,野外采摘误食毒蕈中毒致死事件也有发生风险。

### 流行性腮腺炎:2—7岁儿童需重点防范

7月份沈阳市报告流行性腮腺炎病例与上月相比下降了18.54%,与去

年同期相比上升14.95%。2019年1—7月报告流行性腮腺炎病例较去年同期上升了51.01%。病例仍主要集中在15岁以下儿童和青少年,以2—7岁儿童为主(2018年以前以3—5岁儿童为主),主要发病人群年龄范围有所扩大。同时,随着儿童计划免疫接种麻疹疫苗替代麻疹疫苗接种,拥有2剂次麻疹疫苗接种,随着低龄儿童疫苗保护率提高患病率将有所下降。预测8月份以后病例将会继续减少,发生暴发疫情和突发公共卫生事件的可能较低。

### 风疹:20岁以上人群要高度关注

1—7月全市累计报告风疹病例较2018年同期净增149.50倍;7月份病例近60%为学生病例,97%以上病例为≥10岁,无免疫史。

目前,全国风疹疫情在多地进入流行趋势,最为关键的防控时机在9月份之后。8月学校正值放假,学校发生聚集/暴发疫情的风险减小,但可能增加社区感染风险,要高度关注20岁以上青年人群集中的单位出现风疹聚集/暴发疫情,特别防范青年孕妇感染风疹病毒。接种疫苗是预防风疹最经济、最有效的措施,全省麻疹疫苗严重

短缺,含风疹成分疫苗缺口也较大,各区应在疫情流行高峰来临前,加大含风疹成分疫苗的储备。

### 乙脑:雨季发生风险将加大

沈阳市近期没有监测到三带喙库蚊,但是在省内其他城市已经监测到乙脑媒介三带喙库蚊。随着雨季到来和气温升高,蚊媒密度不断增大,进入蚊媒传染病高发季节,发生乙脑的风险加大。

建议:(1)加强蚊媒监测力度,大力开展爱国卫生运动,采取孳生地治理为主,化学杀灭为辅的综合防控措施,将蚊媒密度控制在较低水平;(2)做好居民健康个人防护宣传,防止被蚊虫咬。

### 高温中暑:8月份老年人风险增大

未来一个月沈阳市大部分地区最高气温将达到35℃以上,湿度较大,具备高温中暑的环境条件。8月沈阳市存在高温中暑的风险,尤其是建筑工地、没有空调设施移动困难的老年居民高温中暑风险较大。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧

## 沈阳金廊殿堂级婚宴场地即将全面开放 辽报大厦5楼多功能宴会厅 整体出租合作招募中

招商热线:024-22699393 13840095750

金廊沿线——城市核心中轴,相当于2个北京东三环、2个上海陆家嘴、10个深圳福田CBD,汇聚着城市最高端的场地。也许你还不知道,在寸土寸金的青年大街356号,一处低调的宴会会场横空出世,面向全国公开招聘整体承租合作伙伴。

800平360°超广角视觉体验,6米高举架结构,40桌宴席广阔空间,超一流舞台及音响设备,100个专属车位配比,贵宾级VIP室配置,星级厨师

团队……所有的一切,将颠覆你对美好的想象。在这里举办婚礼,直接让你的婚礼高级3个level;在这里承办大型会议,庄重而不失格调。

人文高地,殿堂级宴会场地,错过再难觅,诚招有识之士合作共赢。

场地位置:  
场地位于辽报大厦5楼,地处沈阳市青年大街与文体路交叉口,金廊地标,地理位置优越,5A级智能综合大厦,楼高196米,尽览大洋

南壮美。  
周边交通:  
城市中心地段,交通畅达,地铁2号线市图书馆出口,20余条公交线路,四通八达。  
硬件设备:  
配备组合音响设施、无线、适合各类音频、视频、乐器多项接口输出,数字投影,舞台聚光灯、面灯、星光灯、频闪等,打造全方位视听效果。

### 沈阳5批次白酒抽检不合格

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 沈阳市市场监督管理局发布近期食品安全监督抽检信息,5批次散装白酒不合格,其中4批次存在乙酸乙酯项目不达标情况。

不合格白酒规格型号均为散装,信息具体为沈阳红谷酿酒厂生产的1批次白酒(55%vol)和1批次白酒

(50%vol)及被抽样单位沈阳市龙声泉酒厂的1批次散白酒(53%vol)被检出乙酸乙酯项目不达标;被抽样单位沈阳市旺泉酒厂的1批次散白酒(53%vol)存在酒精度不达标情况;被抽样单位沈阳市辽中区宏伟酒厂的1批次散白酒(54.8%vol)则被检出酒精度和乙酸乙酯项目不合格。

### 停气通知

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 昨日,沈阳燃气集

团发布消息:8月9日21:30—8月10日5:00,新安江街以东,步云山路以北,长江街以西,昆山中路以南地区停气。

### 第五届“和平杯”国际青少年足球邀请赛开幕

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月皎报道 8月6日下午,2019中国·沈阳第五届“和平杯”国际青少年足球邀请赛开幕式在东北大学五四体育场举行。

在接下来的6天里,来自不同国家的20支国际球队以及国内200支球队,共计4100名球员、300名领队和教练员将进行800场次的角逐;150名裁判执法,230名志愿者跟踪服务。